
Mednarodni pedagoški institut v Mainzu. 
Starodavna trdnjava z burno 2000 letno 

zgodovino se bo preuredila v zavod za pe
dagogiko narodov Kakor je bila do letos 
simbol vojne in militarizma, tako bo služila 
odslej ideji miru in sprave 

Mesto Mainz leži ob levem bregu Rena 
nasproti izliva reke Main. Že Rimljani so 
pred Kristusom utrdili to točko kot vojno 
oporišče in od tega časa je služila vedno 
vojnim svrham.' Pogosto je menjal Mainz 
svoje gospodarje. Za Rimljani so mu zago
spodovali Franki, a pozneje je bil izmenoma 
v francoskih in nemških rokah. Večkrat ga 
je doletelo razdejanje, toda vselej se je spet 
dvignil iz razvalin. Mirovna pogodba po 
svetovni vojni pa je zaključila vojaško ka* 
rijero Mainza. 

Vojašnice v trdnjavi se predelujejo, da 
bodo ustvarjeni primerni prostori za peda
goški muzej, za predavalnice oziroma peda" 
goške delavnice ter za stanovanja, oziroma 
prenočišča vzgojiteljev, ki bodo hodili sem 
študirat. Program novega pedagoškega za* 
voda je obširen in globoko zasnovan: 1. usta
novitev mednarodnega pedagoškega muzeja, 
2. študiranje primerjalne pedagogike in 3. go* 

jitev osebnih stikov med vzgojitelji. Muzej 
je zamišljen kot stalna razstava vsega, kar 
se tiče vzgoje in pouka, to je knjig, učil, 
opreme, učnih načrtov, tabel, statistik itd. 
Sproti se bo izpopolnjeval z vsemi novimi 
pridobitvami iz vsega sveta. Vsaka država 
dobi svojo posebno dvorano; šest jih že pri* 
pravlja svoje prostore. Muzej bo dajal gra* 
divo za primerjalno pedagogiko. 

Vse tri točke programa so v organični 
zvezi in bodo služile velikemu glavnemu 
smotru: svetovnemu miru. Zelo važno in ko* 
ristno tej svrhi je to, da bodo romarji v to 
novo pedagoško Meko tudi stanovali v za
vodu. S tem bo omogočeno čim bližje med
sebojno spoznavanje. 

Ustanovitelji tega zavoda, to je hesen* 
ska vlada in mesto Mainz, se zelo trudijo, 
da se kmalu dovršijo dela in da prične za* 
vod delovati v smislu svojih plemenitih ci* 
ljev. Pridno iščejo stikov s šolskimi oblast
mi drugih držav in pošiljajo propagatorje. 
S tem namenom je obiskal tudi g. prof. 
Liiufer iz Mainza esperantsko društvo v 
Mariboru in je dal navedene informacije. 


